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	Resumen del proyecto:
	En la geografía española contemporánea los archipiélagos balear y canario han sido y son frecuentemente estudiados en función de su especialización turística y de los diversos impactos que dicha actividad produce sobre el territorio. Además, aunque la doble condición insular y turística imprimen evidentes particularidades en la construcción social del espacio y en el desarrollo urbano de Baleares y Canarias, los análisis comparados de sus procesos urbanos y ciudades son ciertamente escasos en la literatura científica geográfica. En ambos territorios insulares, junto a otros de la Península, la última burbuja inmobiliaria fue significativamente intensa y, como resultado, están sufriendo de manera notable los efectos de la crisis iniciada en 2008. Con ésta, la segregación socioespacial en las ciudades insulares parece haberse agravado.
En este contexto, el proyecto tiene como objetivo estudiar las transformaciones socio-urbanas de los espacios de reproducción social en las ciudades insulares españolas desde que estalló la crisis de 2008. Es decir, examinar los cambios operados en los ámbitos urbanos que están sufriendo las consecuencias más severas de la crisis y de la implementación generalizada de políticas urbanas neoliberales. El análisis se centrará en los espacios de reproducción social de las ciudades-capital de ambos archipiélagos (Palma de Mallorca, Las Palmas de Gran Canaria y Santa Cruz de Tenerife) y en otras tres ciudades insulares medias (Ibiza, Arrecife -Lanzarote- y Puerto de la Cruz -Tenerife-). La elaboración de una cartografía social urbana y de la vulnerabilidad para cada una de las ciudades será un pilar básico para el análisis de los barrios de estudio a escala intraurbana.
El examen de las transformaciones socio-urbanas es indisociable del escrutinio de la lógica subyacente que el capital financiero impone al espacio ciudad. Por esto, el estudio de dichas transformaciones se afrontará desde la incidencia de la lógica capitalista en la doble perspectiva de los espacios privados y públicos. En el primer caso, el proyecto se centrará en la vivienda. La precarización, desposesión y los desplazamientos han sido procesos sobrevenidos a raíz de las dinámicas implantadas por la producción y apropiación de la renta urbana del capitalismo financiarizado. En el segundo caso, se pondrá el acento en los espacios de vida colectiva cotidiana. Esto es, en aquellas partes de la ciudad fundamentales en la dinamización de la dimensión pública y que constituyen una variable destacada en la evaluación de la calidad de vida urbana y del desarrollo desigual de las ciudades. Sobre uno y otro espacio, privado y público, los residentes se han visto afectados y han reaccionado de diferentes maneras, tanto en la dimesión emocional como en la política, y tanto a nivel individual como colectivo. Para desentrañar esta multidimensionalidad, la investigación combinará el uso de metodologías cuantitativas y cualitativas. Entre los principales resultados que se esperan alcanzar con el proyecto cabe señalar dos: (1) definir la nueva geografía social de las ciudades insulares españolas y (2) identificar las similitudes y diferencias insulares en el proceso de desarrollo desigual. Asimismo, se presume que la metodología desarrollada, todavía no aplicada en estudios similares en España, puede ser extrapolable para la investigación socio-urbana comparada en otros contextos y territorios.
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