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	Resumen del proyecto:
	En los últimos años, y a partir de la conceptualización de la OMS y de las iniciativas de la Unión Europea, el "envejecimiento activo" se ha convertido en un concepto relevante de “envejecer bien” o ”envejecer en positivo”. A partir de las revisiones sistemáticas sobre envejecimiento activo, se sabe que no se ha prestado mucha atención a la visión u opiniones articuladas por los propios individuos. De este modo, este proyecto está encaminado a conocer el significado de envejecimiento activo, los dominios, los determinantes, las expectativas así como su interrelación con la calidad de vida en la vejez. El abordaje se realizará desde la construcción de la estructura conceptual que los adultos-mayores expresan sobre este constructo de envejecimiento activo, esto es, la perspectiva no profesional. Los resultados serán comparados con los que plantea la perspectiva científica. El objeto de estudio es la población con 50 o más años residente en comunidad en España.

Para afrontar en toda su extensión este complejo constructo de envejecimiento activo, se ha previsto el uso de información y datos primarios (cuestionario semiestructurado, discurso de mayores y organizaciones de la sociedad civil), que permitan comparar los resultados así como establecer teoría bajo la doble metodología cuantitativa y cualitativa. Estos datos serán convenientemente analizados a la luz de los métodos y herramientas apropiados.

El equipo de investigadores solicitante está compuesto por profesionales de las ciencias sociales y de la vida, adecuado para afrontar la multidimensionalidad de este constructo. Asimismo, se ha planteado la interacción con la red científica "Envejecimiento Activo en Iberoamérica", para contrastar la conceptualización del fenómeno en España e Iberoamérica, así como para comparar la noción y valoración expresada por los individuos y los miembros de la sociedad civil organizada. La experiencia en el quehacer científico y docente de los investigadores de esta propuesta justifica per se la formación de becarios y, por tanto, su inclusión en el programa predoctoral.

Bajo este contexto, la difusión de resultados de este proyecto está, consecuentemente, enfocada a los ámbitos científico y comunitario, habiéndose planificado no sólo la publicación de documentos científicos sino también un seminario abierto para su traslación a la sociedad.

En suma, se trata de una contribución innovadora, afrontada desde el enfoque inductivo, que tiene por objeto conocer y comparar el concepto de envejecimiento activo desde la doble perspectiva profesional y no profesional a partir de la revisión bibliográfica y de los discursos de los adultos mayores y de la sociedad, respectivamente. Se espera que los resultados de esta propuesta ayuden en el establecimiento de acciones e intervenciones para maximizar las oportunidades de participación e integración en los distintos ámbitos de la vida personal y comunitaria en el proceso de envejecimiento de la población.
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