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	Resumen del proyecto:
	El proyecto pretende avanzar en el debate sobre la reformulación de las dinámicas de urbanización en el entorno de las ciudades medias en los últimos quince años. En las últimas décadas el proceso de crecimiento urbano ha afectado a las grandes áreas metropolitanas, pero también a las de tamaño medio, alterando profundamente su estructura y naturaleza. Buena parte de estos nuevos desarrollos urbanos (áreas residenciales,parques deactividad económica,etc) han surgido junto a ejes de comunicación rápidas, absorbiendo antiguos núcleos rurales. Queda como balance la conformación de espacios urbano-territoriales, que han alterado las tradicionales jerarquías urbanas y que han modificado substancialmente la estructura y las características de las ciudades medias y sus entornos.
Se ha fortalecido la idea de área urbana y ha cambiado la vocación funcional de los espacios periféricos, receptores de población,vivienda y actividades económicas, con cambios en los paisajes, gran consumo de suelo y un incremento en la movilidad diaria. Los efectos de la crisis y del sector inmobiliario desde 2008, han dejado paisajes inconclusos, y ha abierto el debate sobre la oportunidad e idoneidad del modelo. Hay defensores de la ciudad dispersa, pero también críticas desde planteamientos ecológicos, económicos y sociales. Los nuevos espacios son de carácter casi exclusivamente residencial. Por su parte los industriales, comerciales y de ocio acaban atados a la movilidad en vehículo privado. Estas manifestaciones se han analizado con profusión en los ámbitos de las grandes áreas metropolitanas. Pero son pocos, los dedicados a considerar sus manifestaciones en las ciudades medias. El proyecto persigue analizar las transformaciones observadas en las periferias de las ciudades medias de la España interior y en especial de las comunidades de Castilla-La Mancha, Castilla y León, Cataluña, Madrid Murcia y Comunidad Valenciana. 
El proyecto parte de la hipótesis de que las ciudades medias del interior peninsular han pasado de estructuras más a menos compactas a otras extensas y más dispersas en los últimos 20 años, especialmente durante el periodo del boom inmobiliario Desde 2008 se están alterando los patrones de organización territorial de las ciudades medias, con especial incidencia en sus periferias. A su vez están apareciendo estrategias para dar respuesta a estas problemática y para repensar el modelo de ciudad. Se propone analizar, a dos escalas, los cambios operados desde comienzos del siglo hasta la actualidad:una para el conjunto de ciudades medias del territorio que permita caracterizar sus dinámicas según sea su tipología, y otra sobre un grupo de ciudades seleccionadas para analizar en detalle los procesos de urbanización. 
El proyecto pretende promover el avance del conocimiento dentro de los retos de Horizonte 2020: reto 6 cambios e innovaciones sociales; contribuir al conocimiento, comprensión y explicación de los cambios estructurales que han afectado a los espacios periurbanos en el periodo del urbanismo y el posturbanismo expansivo, y el alcance de los procesos de conformación de la ciudad dispersa en las ciudades medias españolas; identificar elementos del crecimiento periurbano en el entorno de las áreas urbanas de las ciudades medias; valorar su alcance territorial y las consecuencias en el entorno en las ciudades medias; identificar estrategias para dar respuesta a las problemáticas de la urbanización dispersa.
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1 Análisis Geográfico Regional; Geografía Física; Geografía Humana; Geografía General; Otra: especificar).
2 Incluir tanto investigadores como becarios y contratados.
3 Tipo: Local; Regional; Nacional; Europea; Otra nacional o internacional: especificar.
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