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	Resumen del proyecto:
	El proyecto se marca como objetivo principal analizar la percepción social del proceso de urbanización dispersa y de sus repercusiones territoriales y paisajísticas en áreas rurales situadas en el entorno del litoral mediterráneo. Posee una finalidad aplicada: la formulación para los espacios afectados de Objetivos de Calidad Paisajística, definidos en el Convenio Europeo del Paisaje como el conjunto de las aspiraciones de la población sobre su paisaje y generados mediante procesos de participación pública. La urbanización dispersa ha alcanzado en estas zonas un ritmo muy elevado en las últimas décadas, produciendo sustanciales cambios paisajísticos, debido a la irradiación urbana y de la actividad turística y de fenómenos como la segunda residencia o el turismo residencial. La población de la comarca es al mismo tiempo agente de los cambios y receptora de sus repercusiones, por lo que resulta de interés conocer su percepción de este fenómeno, su valoración en términos territoriales y paisajísticos y las medidas de mejora que sugiere. Igualmente interesa conocer la percepción de la población visitante, ya que se trata de espacios vinculados a la actividad turística. El área de estudio seleccionada es la comarca de la Axarquía, en la provincia de Málaga, zona donde la urbanización dispersa ha adquirido una especial intensidad. 

Se ha previsto su estructuración en seis fases metodológicas, contempladas de forma secuencial. En la primera se analizará la evolución del poblamiento disperso en el área de estudio, el marco normativo y la cuantificación y localización de las edificaciones aisladas. En la segunda fase se procederá a la caracterización territorial y paisajística: factores de localización, densidades, emplazamientos, tipologías funcionales y arquitectónicas, infraestructuras y usos del suelo. La tercera etapa metodológica consiste en la zonificación en áreas homogéneas, mediante procedimientos de superposición espacial y de análisis estadístico. En la cuarta fase se abordará el análisis de los problemas territoriales y paisajísticos. La quinta etapa la constituye el estudio de percepción social de la población, núcleo central de la estructura metodológica. El estudio se basará en la realización de entrevistas cualitativas a actores sociales representativos de los distintos grupos de población, tanto la residente en núcleos como en diseminado, por nacionalidades y actividad funcional, así como la población visitante. Las entrevistas indagarán en la percepción del paisaje, de sus valores patrimoniales, así como de las dinámicas y procesos territoriales, prestándose una especial atención a los juicios de carácter propositivo. La sexta fase metodológica la constituye la formulación de las propuestas de objetivos de calidad paisajística. Se basarán en los resultados de las entrevistas cualitativas, y contemplarán una doble escala: una comarcal y otra de mayor detalle, atendiendo a la variación espacial del fenómeno y de sus componentes. Las medidas se organizarán en torno a los diferentes aspectos que intervienen en el fenómeno: densidad, emplazamientos, funcionalidad, tipologías, usos del suelo, etc. 

Los resultados del proyecto ofrecerán orientaciones de interés para diversas materias: planificación urbanística, planificación territorial, recuperación paisajística, preferencias paisajísticas de la población, gestión del paisaje, planificación turística, recursos turísticos, patrimonio e identidad comarcal.
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