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	Resumen del proyecto:
	El proyecto aborda la Brecha Digital (Digital Divide- DD-) en la Unión Europea (UE) a nivel de región/país para los hogares/individuos y empresas. La hipótesis de partida consiste en que para comprender la DD en la UE a nivel de región/país debe tenerse en cuenta, además de las dimensiones sociales, económicas, culturales, políticas, etc., la influencia de determinados elementos geográficos (infraestructuras, áreas metropolitanas, rural/urbano, etc.) y de carácter endógeno e innovador del territorio. 
Por ello, el objetivo general radica en avanzar en la interpretación científica de la brecha digital en la UE, comprobar la hipótesis de partida y aportar una caracterización de la DD ajustada a los rasgos de la UE. Para la consecución de este objetivo general se definen los siguientes objetivos específicos: 1.Construir y verificar un modelo conceptual e interpretativo de la brecha de digital en la UE; 2.Identificar, medir y analizar el papel de los factores (económicos, tecnológicos, sociales, geográficos, político-culturales, endógenos, innovadores) que definen la brecha digital de empresas y individuos/hogares en la Unión Europea (modelo de factores); 3.Establecer una taxonomía de regiones y países de la UE en función de la brecha digital mediante análisis clúster; 4.Construir un modelo explicativo y predictor de la brecha digital mediante análisis de regresión; y, 5.Elaborar mediante un SIG modelos espaciales de distribución/vecindad de la brecha digital, definir áreas de concentración de conocimientos y analizar la incidencia de las variables espaciales en la brecha digital de la UE. 
Para realizar este proyecto contamos con las estadísticas proporcionadas por Eurostat a escala regional y a nivel estatal referentes a: a) uso de las TIC en las empresas y en los hogares y por parte de las personas; b) aquellas referidas a los factores que inciden en la DD (económicas, educativas, social, ciencia y tecnología, empresarial, etc). Con toda esta información se crearán bases de datos propias que contengan variables relacionadas con las dimensiones de la DD. Además, el análisis espacial se realizará con la información de la base de datos geográfica GISCO. 
Los resultados esperados se sintetizan en la obtención de: a) modelos explicativos, predictivos y espaciales de la DD en la UE. Éstos son una herramienta idónea para las instituciones públicas (regionales, nacionales y europeas) con el objeto de planificar, gestionar e intervenir en la reducción de la DD. Son además el punto de partida para futuras investigaciones. Igualmente estos resultados pueden ser de utilidad a las unidades estadísticas dedicadas al seguimiento de los avances regionales de la sociedad de la información; b) una taxonomía de regiones/países y mapas síntesis de la DD a nivel de la UE. La cartografía generada puede suponer una fuente de información útil para identificar los desequilibrios espaciales en esta materia y poder afrontar las medidas necesarias para reducir la DD. También es de interés para las empresas TIC porque estos resultados (cartografía y taxonomía) ofrecen un diagnóstico socioeconómico y territorial a través del cual pueden encontrar oportunidades de desarrollo de negocios por la detección de variables/espacios donde aumentar el uso de las TICs; y, c) generación de nuevos conocimientos y aportes metodológicos sobre la DD en la UE que se trasmitan al ámbito de la Geografía y se difundan a través de publicaciones.
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