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	Resumen del proyecto:
	El desarrollo rural en el Pirineo Catalán, una región de montaña entre diversas áreas metropolitanas y urbanas, se debe plantear en el contexto de su dualidad entre los procesos de intensificación antrópica de los usos del suelo y el proceso de abandono rural que se ha dado desde la segunda mitad del siglo XX. Esta disfunción territorial tiene implicaciones tanto en el ámbito natural como en el económico y social. En esta situación, y aún más en la presente crisis económica, es muy importante valorar aquellas actividades respetuosas con el medio social y natural, frente a las que únicamente tienen en cuenta los resultados económicos inmediatos, y analizar cuáles pueden ser de aplicación en las comarcas pirenaicas con el objetivo de superar la dualidad antes citada. 
En un contexto de cambio global y teniendo como objetivo identificar nuevas oportunidades para el desarrollo sostenible, se pretende trabajar sobre la hipótesis siguiente: “Cada territorio local puede desarrollar una actividad u ofrecer un servicio, que aun habiendo lugares más idóneos para ello, sigue siendo la mejor especialización posible para dicho territorio. La existencia de una o más actividades consideradas “la segunda mejor opción” en la mayor parte de los ámbitos locales de un territorio, permite reformular las políticas de desarrollo rural con el enfoque de la sostenibilidad. Para que ello sea posible se deberían cumplir las condiciones siguientes: (1) identificación de las funciones que permitan ocupar parte del territorio; (2) minimización del impacto ambiental de esta ocupación; (3) aumentar la cohesión social ; (4) potenciar actividades económicas con posibilidades de rentabilidad; y (5) tener una o más actividades aunque sean una segunda mejor opción. Para llevar a cabo esta investigación es básico caracterizar y analizar los diversos elementos que contextualizan al Pirineo Catalán, desde los efectos positivos y negativos de la naturbanización hasta las ventajas y limitaciones de los espacios de frontera, sin olvidarse de las repercusiones del cambio en los usos y cubiertas del suelo o los flujos migratorios, internos y externos, entre otros. En las áreas de montaña, es también clave estudiar algunas de las perturbaciones que provoca la dispersión urbana sobre el territorio, especialmente el riesgo de incendios en zonas de interfase urbano – forestal con la finalidad de reducir el impacto ambiental.
En relación con la hipótesis se estudian tres grupos de actividades en el Pirineo Catalán: (a) la transformación de productos agrarios (ganadería ecológica, producción artesanal, valor añadido en productos lácteos); (b) las nuevas iniciativas en turismo verde y cultural; y (c) la utilización de TICs en la industria y los servicios. Se incluye el enfoque transversal de género, dando especial atención a las iniciativas llevadas a cabo por las mujeres en los campos de la emprendeduría, el de la innovación y el de la cohesión social. La metodología utilizada incluye técnicas cualitativas y cuantitativas: trabajo de campo, entrevistas en profundidad, SIG y teledetección, técnicas multicriterio y el método de la segunda mejor opción. La aplicación del método de la segunda mejor opción en el análisis geográfico permite plantear un enfoque innovador tanto a nivel teórico como metodológico. Esta es una de las aportaciones de la investigación al vincular el método de la segunda mejor opción, extrapolado del ámbito de la econometría al de los estudios del territorio, no sólo como método de análisis, sino también como enfoque en la planificación territorial.
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