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	Resumen del proyecto:
	Las actividades turísticas, ante la situación actual de crisis y en un mundo globalizado y competitivo, deben hacer frente a nuevos retos para posicionarse en unos territorios que deben situarse como espacios competitivos. En este contexto, el proyecto parte de la HIPÓTESIS de que en los destinos interiores se está produciendo una importante evolución y revalorización de la oferta turística, con productos innovadores que crean “clúster” cuyos sistemas de relaciones ayudan a desarrollar el turismo en dichos lugares. La complementariedad entre los diferentes productos turísticos permite una mayor competitividad del destino, nuevas perspectivas turísticas y nuevas relaciones entre los agentes. Con ello se obtiene un sistema de interacciones, relaciones y flujo de conocimientos donde confluyen lo público y lo privado, y donde es posible encontrar la base para que dichos clúster sean sostenibles a nivel social y permitan crear dinamismo económico. 
El proyecto se asienta en las bases teóricas y conceptuales que lo enmarcan, y que sustentan la metodología aplicada. El proyecto se concreta mediante el diseño y aplicación de un conjunto de indicadores aplicados a un modelo que analiza los cambios producidos en el  turismo de interior como sistema adaptativo complejo (Complex Adaptative Turistic System, CATS). Este análisis se realizará sobre diferentes productos de turismo en los territorios seleccionados, a través de una oferta que ha evolucionado en los últimos tiempos, siguiendo el ciclo de vida de Butler y de resilencia de Holling. Así, el proyecto se ESTRUCTURA en la creación de un marco conceptual sobre la innovación turística sostenible, el análisis de los diferentes tipos de turismo en los territorios y su evolución en el tiempo, la formulación de estrategias de reconversión, la revalorización de marca turística, la reinvención de producto  y la modelización, difusión y transferencia de los resultados.
Los CASOS  de estudio se encuentran en :CATALUÑA (de las colonias textiles al turismo industrial en el Berguedà; del turismo religioso al turismo simbólico en Montserrat; del turismo deportivo a los macro-complejos “après-ski” de La Molina; de los castillo medievales a la Ruta dels Bons Homes en los Pirineos; del turismo monumental al complejo gastronómico-formativo-cultural de Món Sant Benet), GALICIA (del turismo rural al geoturismo en la Ribeira Sacra), Alicante (de las visitas a las bodegas al turismo cultural-enológico en el Alto y Medio Vilanopó), MURCIA (de los balnearios al turismo lúdico-termal), BALEARES (del agroturismo a un turismo rural de alto standing) ,AVILA (de las ruinas arqueológicas al arqueoturismo en Ávila) y ALICANTE. Se trata de unas comunidades con dinámicas diferentes, una desigual dinámica de su turismo, unos recursos naturales y patrimoniales distintos y unas características locales particulares. Sin embargo, el análisis de cada caso y su posterior comparación permitirán detectar en estos clúster unos rasgos comunitarios que ayuden a desarrollar  de manera sostenible estos procesos de innovación turística.
 Los RESULTADOS ESPERADOS se concretan en utilizar el modelo teórico del clúster para diseñar una herramienta operativa que sirva para reorganizar territorial y funcionalmente los destinos turísticos, haciendo de la innovación, la competitividad y la sostenibilidad  unos ejes estratégicos que sirvan  para dar respuesta a los diferentes problemas presentes en los territorios  interiores.
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