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	Resumen del proyecto:
	En el marco de los cambios económicos y sociales experimentados en el medio rural en España en la última década, nos encontramos con una nueva generación de mujeres, mejor formadas, que tienen unas expectativas laborales similares a la ‘norma de ocupación masculina de trabajo’. El nuevo rol social de estas mujeres y la crisis económica desde 2007 han provocado, a su vez, un gran impacto en las identidades masculinas que ven debilitado su papel tradicional de persona que sustenta económicamente la familia. En este contexto de cambio, se pretende conocer las expectativas y experiencias laborales y vitales de mujeres y hombres adultos/as-jóvenes con formación universitaria en la ruralidad actual. Nos interesa ahondar en sus expectativas profesionales y personales, su contribución a la economía rural y los aspectos culturales que envuelven el trabajo y la identidad de género en estas áreas. Se pretende indagar cómo influyen las identidades de género en las trayectorias laborales de las mujeres y de los hombres y establecer relaciones entre la construcción de la feminidad y la masculinidad y la ocupación rural actual. Todo ello desde la geografía y desde la perspectiva de género.
Se plantea un estudio comparativo entre las Comunidades Autónomas de Cataluña y Galicia. Consideramos que la especificidad del lugar es fundamental en el análisis y que tanto entre las Comunidades escogidas como dentro de ellas podemos obtener realidades contrastadas que enriquezcan el resultado de la investigación. El objetivo principal del proyecto requiere una metodología cualitativa pero también se utilizarán datos cuantitativos para obtener información más general sobre las áreas de estudio y sobre aspectos laborales y de formación de las mujeres de estas áreas. 
Este proyecto se enmarca en una línea de trabajo estable y consolidada de las autoras sobre temas de género y medio rural y avanza en el conocimiento científico sobre uno de los retos sociales más importantes en la actualidad: la fijación de la población en el medio rural, en particular de las mujeres, con garantías de ocupación, y avanzar en la sostenibilidad social, económica y ambiental del territorio rural.
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