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	Resumen del proyecto:
	El Proyecto sobre Paisajes Patrimoniales de España (nombre del Proyecto coordinado, en el cual se integran seis Subproyectos, entre los cuales el que corresponde a la España mediterránea y al Valle del Ebro) ha tenido como objetivo fundamental la realización de una tipificación y caracterización de los paisajes que, dentro del conjunto del territorio español, fueran susceptibles de ser considerados como un patrimonio. Se partió, inicialmente, de la experiencia del Grupo de Estudio de los Paisajes Agrarios de España, que desde 2006 se fue ampliando hasta integrar a 17 universidades españolas y a la de Nancy-2 en Francia. Se replanteó y reorientó  el campo de estudio, desde los paisajes agrarios a los paisajes patrimoniales, tanto en el espacio rural como en el urbano, aunque en este último caso solo se estudiaron los derivados de la forma del poblamiento, y no los correspondientes a la ciudad monumental.
El estudio, apoyado en la experiencia de los dos trienios anteriores, en los que se establecieron los principios teóricos y metodológicos sobre el significado del paisaje y de los paisajes agrarios, y se realizó una clasificación y análisis de numerosos ejemplos representativos, se ha ampliado ahora a los paisajes con valor patrimonial, por cuanto el “paisaje”, como expresión  de elementos naturales y artificiales, es un producto cultural, fruto del trabajo humano a lo largo de la historia, sobre un escenario natural concreto y singular. En el plano más concreto, nuestro objetivo se ha centrado en la identificación y análisis de unidades de paisaje que, por sus valores específicos desde una perspectiva geohistórica, y en sintonía con las premisas del Convenio Europeo del Paisaje (CEP), pudieran caracterizarse como patrimonio territorial. 
En la práctica se han tratado setenta casos, considerados como ‘ejemplos canónicos’ en el contexto del territorio español, sistematizados en seis grandes grupos (paisajes patrimoniales de dominante natural, de dominante agraria, paisajes patrimoniales mineros, paisajes de dominante hídrica, de dominante urbana y paisajes patrimoniales singulares y de dominante inmaterial). Tal sistematización ha ido acompañada de una reflexión teórica sobre la necesidad de una perspectiva integradora en los estudios de paisaje, que permita superar en este campo las limitaciones inherentes a los puntos de vista rígidamente sectoriales o excesivamente especializados. 
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1 Análisis Geográfico Regional; Geografía Física; Geografía Humana; Geografía General; Otra: especificar).
2 Incluir tanto investigadores como becarios y contratados.
3 Tipo: Local; Regional; Nacional; Europea; Otra nacional o internacional: especificar.
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