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	Resumen del proyecto:
	 El turismo de nieve que se desarrolla en las áreas de montaña española se muestra particularmente sensible al cambio climático. La mayor inseguridad en el recurso nieve como consecuencia del fenómeno, sumada al estado de madurez y estabilización del producto del esquí en España y a las exigencias económicas y ambientales planteadas en los ámbitos territoriales que acogen este tipo de turismo, avalan la necesidad de evaluar las repercusiones derivadas del calentamiento global e identificar y abordar los retos y oportunidades que permitan garantizar la sostenibilidad económica, social y ambiental de los territorios afectados. En este sentido, este proyecto se propone evaluar los impactos del cambio climático en el turismo de nieve desarrollado en la montaña española y analizar las características territoriales y, en especial turísticas, de los espacios que acogen este tipo de turismo con el objeto de plantear estrategias de adaptación que, pudiendo ser incorporadas en los instrumentos de gestión y planificación territorial y turística, permitan reducir la vulnerabilidad del sector y de las áreas de montaña afectadas al cambio climático. 
La Evaluación Integral proporciona al proyecto el marco necesario para analizar este problema complejo, utilizando el conocimiento de diversas disciplinas científicas y de las partes/actores interesados, con el objetivo último de proporcionar información de utilidad para la toma de decisiones. Los métodos y las herramientas a utilizar (agrupadas en dos categorías: métodos y herramientas analíticas y métodos participativos) permiten, en conjunto, combinar y estructurar el conocimiento y, a la vez, permiten la interpretación, comunicación y discusión de estos conocimientos con los interesados y los responsables políticos. Dado que es de vital importancia la participación de los implicados en el proceso de la formulación de opciones y estrategias de adaptación, se utilizará en esta investigación una combinación del enfoque-aproximación de primera generación arriba-abajo (top-down approach) y del de segunda generación abajo-arriba (bottom-up approach), aunque con un mayor peso de este último. 
Este estudio permitirá, a través de la incorporación de las medidas de adaptación de la oferta y de la demanda en la evaluación de impactos, conocer con mayor precisión la complejidad de las repercusiones económicas y territoriales del cambio climático sobre el turismo de nieve y las áreas de montaña afectadas. 
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