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	Resumen del proyecto:
	Esta investigación, desde las Ciencias Sociales y en particular desde una perspectiva geográfica, tiene como objetivo general realizar el análisis, la evaluación y la prospectiva de las características de la montaña española como espacio turístico, a partir del estudio de destinos representativos y bajo la premisa de su necesaria renovación ante los cambios externos y las propias dinámicas territoriales internas. El marco temporal básico es el periodo 2000- 2014. 
El Proyecto contempla la revisión del estado de la cuestión sobre los nuevos paradigmas del turismo de montaña, en su dimensión conceptual y operativa, y sobre la evolución de la montaña española como escenario turístico, con la correspondiente recopilación bibliográfica y documental, y su valoración con el fin de fundamentar y contextualizar la investigación. 
La investigación comprende un análisis espacio-temporal de las principales variables socio-territoriales y los indicadores básicos del sistema turístico en los destinos seleccionados, a fin de disponer de una diagnosis de la situación en dos momentos (2000 y 2014). Este análisis permitirá determinar los rasgos definitorios de la realidad territorial y turística, así como los cambios acaecidos y constituye el punto de partida para la posterior evaluación a nivel general y a nivel particular (estudios concretos, problemas y disfunciones). 
Los objetivos específicos formalizados contemplan el estudio de los actores y, en particular, del papel de la administración pública en la gestión de los destinos turísticos de montaña y, en el contexto del sector empresarial y la iniciativas sociales, el estudio del papel de las mujeres en los procesos económicos y sociales ligados al sector turístico. 
El Proyecto contempla, asimismo, entre sus objetivos específicos dos cuestiones de trascendencia en la dialéctica turismo-territorio y de importancia en las áreas de montaña: la relación del despliegue turístico con el paradigma de la sostenibilidad y la valoración de la incidencia de las nuevas tecnologías en los destinos turísticos. 
El Proyecto prevé un plan de difusión, con el fin de asegurar difusión y la transferencia de resultados conseguidos a la comunidad científica, a las administraciones regionales y locales y a la sociedad en general. Los resultados constituirán aportaciones para un mejor conocimiento de la montaña española como espacio turístico y permitirán optimizar las decisiones de valorización, gestión y renovación de los distintos destinos
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