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	EFECTOS DE LA TRANSFORMACION DE LAS PAUTAS DE MOVILIDAD GLOBAL EN LA EVOLUCION DE LOS DESTINOS TURISTICOS (MOVETUR)
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	Resumen del proyecto:
	El proyecto MOVETUR se plantea como objetivo científico general el desarrollo de un marco analítico, conceptual y metodológico innovador para el estudio, el análisis y la comprensión de las transformaciones de los destinos turísticos inducidas por las múltiples movilidades actuantes en la sociedad contemporánea y sus efectos sobre el desarrollo, la atractividad y la competitividad territorial y urbana de los lugares a diferentes escalas. Establece como hipótesis general que las movilidades humanas a diferentes escalas, sus interconexiones y su vinculación con otras movilidades físicas e inmateriales, son factores catalizadores de procesos de cambio en los destinos turísticos. Estas transformaciones se producen tanto en el ámbito de las estructuras urbanas, de las condiciones ambientales y de la tecnología como en los ámbitos institucional, socioeconómico, cognitivo y cultural, generan nuevas informaciones, imágenes, percepciones y discursos sobre el lugar, provocan tomas de decisiones entre los agentes actuantes y ocasionan tensiones, soluciones y dinámicas redistributivas que van configurando la trayectoria evolutiva de los destinos en términos de plasticidad.
Este planteamiento asume como marco de análisis general que la existencia de perfiles de turistas diferentes, con fenómenos de solapamiento entre ellos en cuanto a comportamiento económico, espacial, temporal y cognitivo y con intersecciones complejas que conllevan, además, el desarrollo de otros tipos de movilidades tanto humanas como materiales e inmateriales generan tomas de decisión organizativas, estratégicas y políticas diversas por parte de los agentes actuantes que pueden no estar exentas de tensiones así como cambios en la estructura urbana de los destinos. El proyecto aborda las cuestiones planteadas desde una perspectiva multiescalar incluyendo espacios regionales, espacios locales a escala de destino -ya sea litoral o urbano- y espacios microlocales distritos turísticos, atracciones turísticas, sectores urbanos y centros turísticos-. La interconexión entre escalas de análisis, contextos geoeconómicos, geopolíticos y ambientales diferentes, movilidades diversas y tipologías de destinos diferenciados permite plantear los siguientes avances:
· Un marco conceptual y analítico complejo que sitúa el estudio del turismo en el contexto de una teoría más general de las movilidades y del análisis de los destinos turísticos en la encrucijada de los avances más recientes de la geografía económica y la geografía urbana.
· Un enfoque aplicado al análisis de las interrelaciones entre movilidades a escala global (hacia el destino) y la escala local (dentro el destino) en los procesos de construcción de lugar que permite entender los procesos de cambio y la trayectoria evolutiva de los destinos.
· La comprensión del papel de las redes, de las relaciones entre agentes actuantes -globales y locales- y de los contextos geopolíticos, geoeconómicos y ambientales en la transformación urbana de los destinos.
· Una aproximación innovadora a las trayectorias evolutivas de los destinos en cuanto a morfología, funciones y relaciones urbanas determinadas por microprocesos locales complejos y necesariamente dependientes de su evolución previa.
· El despliegue de una metodología analítica que combina e integra técnicas avanzadas cuantitativas y cartográficas con métodos cualitativos.
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4
image1.jpeg
N
/)

AGE

Asociacion de
Geografos Esparioles




