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RENOVACIÓN DE LA  FRACCIÓN PAR DE LA JUNTA DIRECTIVA DEL GRUPO DE DIDÁCTICA DE LA GEOGRAFÍA, DE LA ASOCIACIÓN DE GEÓGRAFOS ESPAÑOLES (AGE)

Estimado socio/a:
En cumplimiento de la normativa electoral establecida en los Estatutos de la AGE y el Reglamento de los Grupos de Trabajo que la integran, se convocan elecciones para la renovación de la Junta Directiva del Grupo de Didáctica de la Geografía de la Asociación de Geógrafos Españoles (AGE), en su fracción correspondiente (Secretario/a y Vocal).

La asamblea extraordinaria para dichas elecciones tendrá lugar el viernes 21 de noviembre en el edificio de Rectorado de la Universidad de Córdoba, Avenida de Medina Azahara, núm. 5 al finalizar la Asamblea Ordinaria. Queda Ud. convocado a todos los efectos.
Según los Estatutos de la AGE, se recibirán candidaturas hasta el día 31 de octubre de 2014, 21 días antes de la reunión extraordinaria de la Asamblea del Grupo, que tendrá lugar en Córdoba el viernes 21 de noviembre de 2014, con ocasión de la celebración del X Congreso Nacional de Didáctica de la Geografía de la AGE, y en la que se procederá a la realización de las elecciones. Se admitirá el voto por correo certificado de acuerdo con lo establecido en el Artículo 9A del Reglamento de Régimen Interior de la AGE.
Por su parte, el art. 40 señala que para la elección de los componentes de la Asamblea del Grupo (Junta Directiva), podrán presentarse candidaturas tanto de forma individual como colectivamente. Las candidaturas tendrán que presentarse por escrito al Secretario de la Junta Directiva hasta 21 días antes del día de la votación mediante correo certificado. Las candidaturas presentadas serán comunicadas a los socios por correo en el tiempo y forma reglamentarios.
Según los Estatutos, serán derechos de los socios de número “Participar en las decisiones generales de la Asociación con voz y voto. El voto será personal e intransferible, no admitiéndose voto por delegación. Se admitirá el voto por correo en los casos y formas que se establecen en el Reglamento de Régimen Interior” (art. 9 A) y “Elegir y ser elegido para los cargos de la Junta Directiva.” (art. 9 D).

El procedimiento es doble: por un lado, el voto se emite por los socios asistentes a la Asamblea Extraordinaria, convocada en forma y fecha; y, por otro, por correo, según lo establecido en el art. 5 bis del reglamento de Régimen Interior (“El voto por correo sólo se admitirá para la elección de miembros y cargos de la Junta Directiva en la Asamblea Extraordinaria. Deberán obrar en poder del Secretario del Grupo antes de proceder a la elección de cargos. Será preceptivo para su validez que el voto se emita con las suficientes garantías, a juicio de la Mesa Electoral, de identificación y mantenimiento del secreto”).

El Secretario enviará en su momento a todos los asociados la lista de los candidatos presentados y el procedimiento de voto por correo.

En consecuencia, la Junta Directiva del Grupo de Didáctica de la Geografía (AGE) invita a todos los asociados del Grupo a participar en el proceso electoral y a la presentación de candidaturas individuales o colectivas, que deberán ser enviadas al Sr. Secretario del Grupo de Didáctica  antes del 31 de octubre de 2014.
Esperando contar con vuestra participación, recibe un cordial saludo.
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Secretario del  Grupo de Didáctica de la Geografía de la AGE
RAFAEL SEBASTIÁ ALCARAZ
Universidad de Alicante, Facultad de Educación, Campus de San Vicente del Raspeig, Ap. 99-03080 Alicante.
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