En el marco del programa de promoción del empleo joven e implantación de la Garantía Juvenil  (Orden 2347/2017, de 27 de junio, del Consejero de Educación, Juventud y Deporte de la Comunidad de Madrid) se encuentra abierto el proceso selectivo para la formalización de dos contratos de investigador pre-doctoral de 1 año de duración (modalidad de contrato en prácticas) para trabajar en el grupo "Análisis Geográfico Multiescalar del Cambio Global" del Instituto de Economía, Geografía y Demografía del CSIC (http://iegd.csic.es/es/research-group/analisis-geografico-multiescalar-cambio-global).
Tareas contrato 1 [PEJD-2017-PRE/SOC-4717]: Generación y tratamiento de datos para el cálculo de indicadores de sostenibilidad municipal e integración en índices, modelos relacionales, divulgación científica.
Tareas contrato 2 [PEJD-2017-PRE/SOC-3846]: Análisis de cambios de uso del suelo, elaboración de escenarios de cambios futuros, generación de cartografía, estimación de incendios forestales en los escenarios calculados.
[bookmark: _GoBack]Titulación requerida: Licenciatura/Grado en C. Ambientales, Geografía.

Requisitos de los candidatos:
- Tener entre 16 y 30 años.
- Estar inscritos en el Fichero del Sistema Nacional de Garantía Juvenil.
http://www.empleo.gob.es/es/garantiajuvenil/accesoJovenes.html
- Estar empadronados en cualquier localidad de la Comunidad de Madrid.
- Estar en posesión de la titulación exigida.
Información complementaria de la oferta:
Oferta sujeta a los requisitos de la Orden 2347/2017, de 27 de junio, del Consejero de Educación, Juventud y Deporte, por la que se convocan ayudas para la contratación de investigadores predoctorales y posdoctorales, YEI. Así como la Orden 2675/2017, de 17 de julio, que la modifica.
Más información sobre la convocatoria y presentación de solicitudes en:
https://sede.csic.gob.es/servicios/formacion-y-empleo [se espera la publicación en Enero 2018]
 [Es importante que los candidatos estén pendientes de los dos enlaces, del perteneciente a la CM y sobre todo de  https://sede.csic.gob.es/servicios/formacion-y-empleo].
Los códigos de los contratos son: 
[PEJD-2017-PRE/SOC-4717]
[PEJD-2017-PRE/SOC-3846]





